

破旧俗 扬正气 树新风 岳西县简办红白事俭出新风尚

婚事新办、丧事简办、小事不办。2022年以来，岳西县将红白喜事大操大办整治行动作为“一把手”工程，扎实推进移风易俗工作。截至目前，该县丧事一次性安葬率90%、三天办结率99.6%；婚事新办蔚然成风，成功入选安徽省婚俗改革实验区；户均礼金年支出下降60%以上，群众负担大大减轻。

易俗工作作为党委重点工作推进，建立“三级书记”抓移风易俗工作机制。“有人头年结婚办了酒，第二年生小孩又要办，家家一算账，花钱是真不少。”“你家有事他随200，他家有事先往加上，往后加到哪里去？”这是河图镇金杨村乡村振兴夜校现场，驻村工作队队长李先林给村民算的账。像这样的乡村振兴夜校宣传，在岳西县已经开设了950余场。该县深入推进移风易俗进机关、进乡村活动，通过书记上党课、召开乡村振兴夜校、《移风易俗倡议书》“敲门”行动等方式，营造良好社会氛围。

“我们积极响应政府号召，父亲丧事一切从简，只通知了三服之内的亲属，简单吃了4桌饭。要是搁以前，敲锣打鼓吹喇叭等，要花六七万元。”刘文钊的儿子刘和照说。
岳西充分发挥党员、公职人员、村(社区)干部、人大代表、政协委员等“关键人员”作用，带头签订《红白喜事简办承诺书》。目前，该县“关键人员”承诺书签订率100%。同时，管好重点人群，教育引导红白喜事从业人员遵守丧事简办规定，重点人员承诺书签订率达100%。引导群众自愿签订承诺书，目前，共签订承诺书91664户，签订率超80%。

157例，结合“文明家庭”“道德模范”“身边好人”等评选活动，累计挖掘、表彰、宣传移风易俗先进典型50余人，让先进典型带动身边群众，形成合力，提升文明。“红白喜事常发生，国家号召记在心。大操大办应摒弃，铺张浪费不可行……”岳西县新编打鼓书《移风易俗七字歌》、高腔《红白喜事树新风》、小品《退彩礼》等弘扬新风作品10余个，结合送戏下乡开展演出，潜移默化破除陈规陋习、涵养文明乡风。同时发挥新时代文明实践所(站)作用，开展宣讲活动1500余场次。
该县充分发挥群众自治力量，加强红白理事会、道德评议会等自治组织建设，督促各村(社区)把禁止大操大办婚丧喜庆事宜纳入村规民约，移风易俗的刚性制度规定成为村民的行为自觉。
全媒体记者 雷琳琳

建章立制 统一思想

一礼一客，随礼礼金不超过200元；婚庆事宜当天待客一餐，严格一事一地一餐进行；不搞搭台唱戏等铺张浪费行为，严禁闹洞房等陋习；丧事活动原则上不超过3天……出台《岳西县红白喜事办理指导标准》，明确红白喜事简办、廉办、不办的范围和标准，让群众办理红白喜事有章可循。
坚持建章立制与宣传引导相结合，该县成立由县委主要负责同志任“双组长”的工作领导小组，各乡镇将移风

党员带群众 全民共行动

白帽镇双畈村党支部书记阮亚峰女儿考取大学未办理升学宴；黄尾镇平等村党支部书记郑朝阳儿子乔迁新居不宴请；冶溪镇建设办负责人刘凯丰结婚未大办宴席；毛尖山乡红旗村村民刘文钊去世，当天火化当天入葬……

树立典型 以文化人

身边榜样是鲜活的正能量、看得见的价值观。该县共选树各类简办典型



2022年度安徽新闻奖评选结果揭晓 安庆市新闻传媒中心20件作品获奖

本报讯 由安徽省新闻工作者协会主办的2022年度全省综合性年度优秀新闻作品最高奖——安徽新闻奖评选结果揭晓，安庆市新闻传媒中心20件作品获奖。
在2022年度安徽新闻奖评选中，新闻专题《十年“临时用水”还要“临时”多久?》荣获一等奖；消息《张晨拿

到全国首个盲人声乐硕士文凭》、评论《以“经济半径”画财富的圆》、新闻专题《黄梅心曲·传承》、融合报道《“妈妈，我们边走边唱!”90后安庆小伙的这个决定温暖全网……》、《青春无悔! “瓷娃娃”男孩骑着扭扭车逐梦高考》、《“院团+媒体”融合裂变 打造云上戏曲“现象级”!》、新闻摄影作品《村民搬

迁守护江豚》7件作品分别荣获二等奖；消息《全国首部黄梅戏保护传承地方法规6月1号起施行》、评论《破“躺平”之弊 兴争先之风》、通讯《鸟雀“宣”居》《为了救妈妈，我什么都不怕》、新闻专题《“出让”变“划拨” 居民诉求何时休?》、新闻业务研究《市级媒体融合发展改革的成效和困难》、典型报道《首

乐引路，“最美教师”情满边疆》、舆论监督《“临时用水”临时了十年》、融合报道《“我的血终于能给妈妈了”10岁男童为母献出“生命种子”》、《卖瓜》《56岁村支书的抗旱记》《下班路上，他砸破路边一辆汽车车窗，原来……》12件作品分别荣获三等奖。
(全媒体记者 金秀华)

节能降碳宣传

7月11日，迎江区开展节能降碳宣传活动。活动通过节能倡议签名活动，发放宣传手册、开展互动小游戏等形式，向广大干部职工普及双碳、节约用电、垃圾分类和反食品浪费等知识，以提升大家的节能减碳意识。
7月10日至16日是全国节能宣传周，今年的活动主题是“节能降碳，你我同行”。
全媒体记者 路欣
通讯员 杨磊 摄



5个国家标准化林业站项目 通过省级核验

本报讯 7月11日，记者从市林业局获悉，近日，安庆市有5个国家标准化林业站项目通过省级核验。
6月下旬，省林业局国家标准化林业站验收组到安庆，验收5个国家标准化林业站建设项目，验收组一行先后到大湖县牛集镇林业工作站、天华镇林业工作站、百里镇林业工作站、潜山市五庙乡林业工作站、怀宁县高河林业中心站，实地查看标准化林业站建设情况。经核查，安庆5个林业站顺利通过省级核验。
建设国家标准化林业工作站，是

强化林业基层基础、提高林业基层管理和服务能力的重要举措，对保持基层林业机构和队伍稳定具有重要作用。“建设国家标准化林业工作站，可更好发挥基层站在政策宣传、资源管理、林政执法、生产组织、技术推广、社会服务等方面的作用，促进我市林业高质量发展。”市林业局相关负责人说，目前，我市共有22个乡镇林业工作站被授予“全国标准化林业工作站”称号。
(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨晨)

《老年人能力评估规范》国家标准培训班在宜举行 不断提高评估工作的专业化水平 王赵春出席

本报讯 7月11日，《老年人能力评估规范》国家标准培训班(第二期)在安庆市开班。民政部社会福利中心党委书记、主任甄炳亮主持开班式并授课。省民政厅副厅长耿学梅，副市长王赵春出席开班式。
甄炳亮以“解读老年人能力评估政策及部署要求”为主题为学员们授课。他指出，此次培训是深入贯彻落实党中央、国务院关于推进基本养老服务体系建设决策部署的重要举措，是宣贯和推广应用国家标准的重要一环。各地要结合当地实际，培训更多

一线老年人能力评估人才，不断提高评估工作的专业化、规范化水平。
本次培训为期三天，采取集中授课、分组讨论、实操测试等方式进行。来自山西、辽宁、江西等9省百余名民政部门养老服务工作人员和相关师资骨干参加培训。
当天，甄炳亮一行还调研了怀宁县大塘村老年助餐点、安庆市养老服务信息平台、大观区十里铺乡敬老院、太湖社区老年食堂等。
(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴玲芳)

2023市工会“好网民”主题活动启动

本报讯 7月10日下午，由市总工会和市委网信办联合开展的2023年安庆市工会“好网民”主题活动项目发布暨2022年全市工会“好网民”主题活动总结展示仪式在安庆职业技术学院举行。
活动以视频综述的形式回顾了2022年安庆市工会“好网民”主题活动开展情况和成果，同时介绍了2023年全市工会“好网民”主题活动征集项目。活动现场，在2022年全省“好网民”主题活动中荣获正能量职工网络达人称号的李政平宣

读了争做好网民倡议书并向全市职工网民发出倡议。
市总工会相关负责人表示，接下来市总工会将不断推动工会网上工作创新发展；以更广的宣传覆盖，大力推进“好网民”主题活动做深做实；以更实的方法举措，全面提升智慧工会建设应用质量和水平。通过开展“好网民”系列活动，在网络空间唱响安庆职工的劳动赞歌，大力弘扬劳模精神，为建设美好安庆作出新的更大贡献。
(见习记者 施田田)

留守老人的幸福“食”光

本报讯 7月10日上午10时许，怀宁县石镜乡大塘村老年食堂大厅里，十张擦得锃亮的长方桌摆放有序。厨房里，冰箱、消毒柜、油烟机等设备一应俱全。灶台上，食堂工作人员或切菜，或炒菜，忙得不亦乐乎。75岁的村民杨积四来到食堂，离饭点还有一段时间，他走到隔壁的老年活动中心，看人下棋。
“开饭喽……”中午12时，40多位老人拿着餐具排队打饭。老人们分桌而坐，一边吃饭一边聊天，脸上洋溢着幸福的笑容。“今天吃的是啤酒鸭、红烧鱼块、茄子、四季豆、番茄蛋汤，一天一个样。”就餐老人们纷纷竖起大拇指夸赞。
“考虑到村里的留守老人比较多，年龄大了，做饭困难，我们将村为

民服务中心地下活动室修葺一新，面积近200平方米，购买了餐饮设备，添置了棋牌、图书等文体活动设备，开办老年活动中心和老年食堂。”大塘村党支部书记蒋伟说。对于行动不便的老人，我们还有志愿者提供送餐上门服务。
汪屋组78岁老人杨赵生两个儿子都在外经商，他和老伴腿脚又不便，家中起灶做饭有困难，村里老年食堂建成后，可把杨赵生老两口高兴坏了。“现在每天中午都有人送餐到家，饭菜可口，真是太方便了。”他说。
“我们争取把老年食堂一直办下去，让村里的留守老人实现‘食无忧’，切实提高老年人的获得感和幸福感。”蒋伟表示。
(通讯员 檀志扬 刘铮)



7月以来，宜秀区破罡湖电站工作人员加强了对泵站设备日常维护频次。进入汛期，破罡湖闸管所实行24小时防汛值班制度，加大巡查和设备的维护保养，及时排除安全隐患，保障闸站工况处于最佳状态。同时，密切关注雨情、水情预报预警，确保信息上传下达渠道通畅。
全媒体记者 徐火炬 摄

宿松经开区非公党建高效服务实体经济 上半年共兑现补助资金近8000万元

本报讯 近年来，宿松经开区探索以“高层推动、高效服务、高标保障”举措，扎实推进非公党建服务实体经济高质量发展。
该经开区优化调整党建指导员，建立以县委常委、党委书记牵头，47名党员干部参与的党建指导员队伍，实现对231家非公企业党建指导全覆盖。同时构建“开发区党工委—非公企业综合党委—非公企业党组织”三级组织架构，成立非公企业综合党委，吸收规模较大、党建工作较好的企业负责人或党组织书记作为非公党委副书记

或委员，共抓非公党建工作。
该经开区从税务师事务所、律师行业党委、会计师事务所等抽调税务师、税务师、律师，设立“三师”工作室，结合企业实际需求，不定期开展专业技术帮扶。同时，组织党建工作指导员下沉一线，深入企业走访调研，收集企业困难诉求和意见建议。在党群服务中心设立党员工匠(技能大师)工作室，定期组织教育培训。并组织开展“创优营商环境为企服务”等活动，为企业发展、技术创新提供“金点子”，助推党建指导和企业发展深度融合。

此外，该经开区还坚持把党建工作向车间拓展，突出资源向一线下沉、阵地在一一线建强。在辖区企业中打造红爱实业、远锦文化、优品智能等6个“红色车间”示范点，串联组成非公企业党建阵地“示范带”。
为保障非公党建工作顺利开展，确保党建工作“活动有经费、服务有条

件”，经开区党工委高标准落实经费保障措施。每年安排20万元专项经费用于非公企业党建工作。出台管理办法，明确激励导向，对党建工作开展好的非公企业优先给予政策支持。1-6月，该县政府和经开区管委会共兑现补助资金近8000万元。
(见习记者 管炜 通讯员 郭顺)



“光伏贷”助力绿色低碳发展

本报讯 7月10日，宜秀区光彩大市场二期商户的楼顶，一排排整齐的太阳能电池板，正在阳光的照射下持续发电。
光彩二期家具大市场的3.5兆瓦光伏发电项目，是兴业银行安庆分行发放的第一笔光伏发电贷款项目。该项目占地共35000平方米，包含了6482块光伏组件。
“今天一天，大约可以发电1.5万度，一年的发电量可达350万度电左

右。光彩二期市场使用光伏电站的绿色电力约占总用电量的60%。”该光伏发电公司相关负责人说。
据他介绍，光伏发电作为新兴战略性新兴产业、可再生能源产业之一，在促进能源转型、保障电力供应和降低用电成本等方面都具有重要意义。一个1兆瓦的光伏发电站，1年发电约100万度，就可以每年节约标准煤326吨，减少二氧化碳排放量785吨。光伏发电在电费方面，

也会提供相较于常规电价更优惠的价格，有效帮助企业降低成本。
“由于投资回报周期长，且需要大量的初期投资，银行的1000万元贷款有力助推了我们光伏项目的发展。同时，贷款流程快耗时长，利率也比较优惠。”谈起项目起步，该负责人充满了感激。他说，今年以来公司已经签订了26个项目，其中14个项目的融资都来自于“光伏贷”，截至目前，公司在兴业

银行“光伏贷”融资额接近2亿元。
兴业银行安庆分行积极完善绿色信贷管理体系，加强对光伏等绿色产业的信贷支持，通过以绿电电费收费权质押、光伏设备抵押、公司保证等多种担保方式投放“光伏贷”，极大减轻企业融资负担。据悉，该行本年已累计批复光伏项目贷款18户，金额21013万元，投放20笔，金额20595万元。
(见习记者 王天怡 通讯员 黄伟)